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П  Р  О  Т  О  К  О  Л    № 45 

 

Днес, 27.04.2023 г., се проведе заседание на Научния съвет на Института по микробиология 

“Стефан Ангелов” – БАН 

 

На заседанието присъстваха следните членове на НС:  

Доц. д-р Зл. Алексиева, проф. дбн М. Камбурова, проф. дбн П. Петрова,  

проф. дбн С. Данова, проф. д-р Л. Кабаиванова, доц.д-р Милка Милева,  

проф. д-р М. Георгиев доц. д-р Е. Крумова, доц. д-р А. Пашов, доц. д-р С. Стоицова,  

доц. д-р Надя Маркова 

 

От заседанието отсъстваха: проф. дмн Т. Кантарджиев, проф. д-р С. Шишков,  

чл.-кор. дтн А. Павлов, доц. д-р Васил Георгиев. проф. дбн Н. Ивановска,  

доц. д-р Д. Гулямова, доц. д-р Таня Димова, проф. д-р А. Чорбанов, доц. д-р Р. Абрашев,  

 

 

От състав 20 члена на НС присъстваха 11, редуциран състав 11 

 

Доц. Алексиева представи дневния ред: 

 

1. Отчет за третата година и отчисляването с право на защита на докторант Даяна 

Борисова. Тема: „Сравнителни изследвания на щамове Pseudomonas aeruginosa, изолирани от 

пациенти с муковисцидоза, преди и след инхалаторна терапия с „tobramycin” с научни 

ръководители: доц. Стоянка Стоицова и проф. Таня Стратева. 

2. Молба от докторант Николета Пройкова за прекратяване на докторантура й. Научен 

ръководител – проф. Милен Георгиев 

3. Обявяване на конкурс за асистент за нуждите на Лаборатория "Микробна генетика", 

Департамент по Обща микробиология. 

4. Предложение за състав на научно жури за конкурса за професор към Департамент по 

вирусология. 

5. Заявление от доц. Боновска за придобиване на статут на асоцииран член към ИМикБ 

6. Разни 

 

Доц. Алексиева подложи на гласуване Дневния ред и той беше приет единодушно. 

 

По първа точка от дневния ред доц. Алексиева представи Протокол №5/20.04.23 от 

заседание на Националния семинар по „Обща микробиология“ на тема: 

- Отчет за третата година и отчисляването с право на защита на докторант Даяна 

Борисова. Тема: „Сравнителни изследвания на щамове Pseudomonas aeruginosa, изолирани от 

пациенти с муковисцидоза, преди и след инхалаторна терапия с „tobramycin” с научни 

ръководители: доц. Стоянка Стоицова и проф. Таня Стратева. 

- Представяне на постигнатите резултати от цялостната работа по дисертационната 

разработка на докторанта и отчисление с право на защита съгласно Правилниците за 

прилагане на ЗРАС на РБ, БАН и Институт по микробиология 

Присъствали са следните хабилитирани лица: проф. д-р Пенка Петрова, дн; проф. д-р Светла 

Данова, дн; доц. д-р Стоянка Стоицова, доц. д-р Цветелина Паунова-Кръстева; доц. д-р 

Мария Гергинова; доц. д-р Галина Стоянчева, доц. д-р Надя Радченкова 
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Доц. Алексиева: По повод тази точка са постъпили и доклад от научния ръководител доц. 

Стоицова и протокол от семинара по по „Обща микробиология“. Вероятно сте прегледали 

материалите, но и научния ръководител и семинарът, който е изслушал представянето и 

обобщения отчет на докторантката са стигнали до извода, че тя е готова и може да бъде 

отчислена с право на защита с решение на НС. Набрала е доста по-голям брой точки от 

необходимите за защита, още преди да си потготви дисертацията и всъщност това, което й 

остава е да си оформи дисертационния труд. Предложението на научния ръководител и 

колегите е да приемем отчетите, които Семинарът е изслушал и след което,  да гласуваме 

отчислението с право на защита. Предлагам да ги гласуваме, който е съгласен моля да 

гласува! 

 

Гласували: 11  ЗА – 11 Против: 0 Въздържали се: 0 

 

НС гласува единодушно за приемане на отчет за третата година от работата по 

дисертациония труд на докторант на самостоятелна подготовка Даяна Бориславова 

Борисова. 

 

Гласували: 11  ЗА – 11 Против: 0 Въздържали се: 0 

НС гласува единодушно представяне на постигнатите резултати от цялостната работа 

по дисертационната разработка на докторанта и отчисление с право на защита 

съгласно Правилниците за прилагане на ЗРАС на РБ, БАН и Институт по 

микробиология "Стефан Ангелов", БАН 

 

По втора точка от дневния ред доц. Алексиева представи молба от Николета Николаева 

Пройкова, редовен докторант в лаборатория „Метаболомика“ за прекратяване на 

докторантура й. Научен ръководител – проф. Милен Георгиев. 

 

Доц. Алексиева: Съвсем неотдавна ние зачислихме и приехме програмата на докторантката 

и сега тя е написала молба, която е подкрепена от научния ръководител, който е съгласен, по 

здравословни причини съгласно точки от типовия договор за подготовка на докторанти в 

Института, Николета Пройкова иска да й бъде прекратена дисертацията. Това означава 

приключване и връщане на стипендии; 

Проф. Петрова: Обадих се в Центъра за обучение и ми обясниха, че това което трябва да 

гласуваме е отчисляване без право на защита и връщане на стипендиите, които са взети от 

началото на докторантурата, те са три. Тя самата е съгласна, уведомена, че това ще се случи. 

Ние двамата с проф. М.Георгиев я убеждавахме само да прекъсне, но тя иска да вземе такова 

генерално решение. Така, че правилния текст, който трябва да гласувяме е „отчисляване без 

право на защита и връщане на стипендиите“. 

Проф. М. Георгиев: Колеги, ние сме имали такава ситуация..., Николета мнго добре се 

представи. Проф. Караиванова беше в журито и на английския мина с отличен, бяхме много 

доволни, много хубава, перспективна тема и тя тръгна със специализираните курсове добре. 

За съжаление при нея се появи сериозен здравословен проблем и в семеен план тя е взела 

такова решение. Ние ще вземеме решение, какъвто ни е Правилника, за връщането на 

стипендиите, както проф. Петрова каза... 

Доц. Алексиева: Ние не можем да вземем решение за връщане на стипендиите, ние можем 

да вземем решение: „отчисляване без право на защита“ 

Проф. М. Георгиев: В крайна сметка аз съм съгласен с нейното решение и я покрепям. 
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Доц. Алексиева: Добре! Тогава, уважаеми колеги, след като е направена и справка, какво 

всъщност е добре да гласуваме, ви предлагам да гласуваме: Отчисляване без право на защита 

на редовен докторант в лаборатория „Метаболомика“ Николета Николаева Пройкова. 

 

Гласували: 11  ЗА – 11 Против: 0 Въздържали се: 0 

 

НС гласува единодушно отчисляване без право на защита на редовен докторант в 

лаборатория „Метаболомика“ Николета Николаева Пройкова, считано от 01.05.2023г. 

 

По трета точка от дневния ред доц. Алексиева представи доклад от проф, дн. Светла 

Данова, ръководител на лаборатория „ Микробна генетика“, относно обявяване на конкурс за 

асистент по микробиология, със специализация в молекулярната биология, за нуждите на 

лабораторията. 

 

Доц. Алексиева: Представям ви доклад от ръководителя на лаборатория  „Микробна 

генетика“, подкрепен от проф. Петрова, който касае обявяването на конкурс за асистент. 

Става въпрос за свръхпродуценти на мезо-2,3-бутандиол, тема която се разработва във 

времето, имат опит в лабораторията и са намерили подходящ човек, отговорен, който да 

поеме разработването и като начало да му обявим конкурс за аситент. Така, че който е 

съгласен, моля да гласува 

 

Гласували: 11  ЗА – 11 Против: 0 Въздържали се: 0 

 

НС гласува единодушно обявяването на конкурс за асистент по микробиология, със 

специализация в молекулярната биология, за нуждите на лаборатория „Микробна 

генетика“, считано от 01.05.2023г. 
 

По четвърта точка от дневния ред доц. Алексиева представи Протокол 1/10.04.23 от 

Семинар по Обща Вирусология, относно:  

- Предложение за избор на научно жури за обявения конкурс за длъжността „професор" 

в Департамент „Вирусология“, по област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, 

професионално направление 7.3 Фармация от ЗРАСРБ за нуждите на Департамент 

"Вирусология", Лаборатория "Модификатори на биологичния отговор и патогенеза на 

вирусните инфекции", със срок 2 .месеца от обнародването в „Държавен вестник" (ДВ, бр.21 

от 07.03.2023г.). 

Доц. Алексиева: Това, което ние днес трябва да направим, защото изтича срокът, обявата в 

ДВ е обнародвана на 07.03.23 и преди да е изтекъл срокът от два месеца, ние трябва да сме 

избрали жури. След проведеният Семинар на Департамент „Вирусология“ , въпросът е 

обсъден и с Доклад от доц. д-р Иванка Николова, ръководител на Департамент по 

Вирусология и Протокол от Семинара има следното предложение за състав на НЖ: Само 

първо да спомена, че конкурсът за професор е за професионално направление 7.3 Фармация, 

съставът на журито е доста фармацевтичен, защото направлението е такова, после ще трябва 

и Съвета да разширим, защото в нашия Институт нямаме такав шифър, така: 

 

Вътрешни членове: 

1. Проф. Пенка Петрова 

2. Проф. Милен Георгиев 

3. Проф. Людмила Кабаиванова 
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Външни членове: 

1. Проф. Надка Бояджиева, Медицински факултет към Медицински университет- 

София 

2. Проф. Румен Николов, Медицински факултет към Медицински университет- 

София 

3. Проф. Магдалена Кондева-Бурдина, Фармацевтичен факултет към Медицински 

университет-София 

4. Проф. Яна Чекаларова, Институт по невробиология-БАН 

 

Резервни членове: Доц. Цветелина Паунова-Кръстева, Доц. Даниела Пехливанова  - 

Институт по невробиология-БАН, 

 

Това е предложението на семинара и на ръководителя на департамента за жури. Имате 

думата! Имате ли някакви въпроси, допълнителни предложения или съждения. Аз лично 

голямата част от тези хора не познавам. Преценката е била на хора, които ги познават и 

знаят, че са специалисти в съответната област и направление.  

Проф. Петрова: Тези членове проверени ли са в НАЦИД? 

Доц. Милева: Да, разбира се! 

Доц. Алексиева: Проверени са в НАЦИД, регистрирани са в НАЦИД, това е хубаво. Винаги 

трябва да се знае това нещо. Предлагам да гласуваме така предложеното научно жури за 

избор на професор за нуждите на Департамент „Вирусология“. 

 

Гласували: 11  ЗА – 11 Против: 0 Въздържали се: 0 

 

НС гласува единодушно състава на Научното жури за избор на професор е за  

професионално направление 7.3 Фармация 

 

По пета точка от дневния ред доц. Алексиева представи Заявление от доц. Магдалена 

Боновска за придобиване на статут на асоцииран член към ИМикБ. 

 

Доц. Алексиева: Постъпило е заявление от доц. Магдалена Боновска, която дълги години 

работи в Департамент „Инфекциозна микробиология“. Тя е решила да напусне активната си 

работа в Института и подава заявление, за да продължи да допринася за научната дейност в 

Института. Ние на такива предложения не отказваме, имаме решение, но все пак моля, да 

гласуваме.  

 

Гласували: 11  ЗА – 11 Против: 0 Въздържали се: 0 

 

Към точка Разни 

 

По шеста точка Разни от дневния ред доц. Алексиева представи предложение от  

чл.-кор. Христо Найденски, двмн, ръководител на Департамент „Инфекциозна 

микробиология“ относно: избор на състав на жури по конкурс за главен асистент за нуждите 

на лаборатория „Цитотоксичност и сигнална трансдукция" при Департамент по Инфекциозна 

микробиология, обявен в ДВ бр. 34/2023, професионално направление „Биологически 

науки“, научна специалност „Микробиология“ със срок два месеца. 
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Доц. Алексиева: На миналия съвет ние гласувахме разкриване на конкурс за главен асистент 

към лаборатория „Цитотоксичност и сигнална трансдукция". Сега има предложение за 

членове на жури и то е следното: 

 

Вътрешни членове: 

1. Чл.-кор. Христо Миладинов Найденски 

2. Доц. д-р Мая Маргаритова Захариева 

3. Доц. д-р Виолета Вълчева Русева 

 

Външни членове: 

1. Проф. д-р Красимира Павлова Йончева 

2. Чл.-кор. проф. д-р Илза Константинова Пъжева 

 

Резервни членове: 

Доц. д-р Веселин Кънчев Късовски 

Проф. д-р Иванка Милошева Цаковска, 

 

Моля, да гласуваме! 

 

Гласували: 11  ЗА – 11 Против: 0 Въздържали се: 0 

 

НС гласува единодушно : избор на състав на жури по конкурс за главен асистент за 

нуждите на лаборатория „Цитотоксичност и сигнална трансдукция" при Департамент 

по Инфекциозна микробиология, , професионално направление „Биологически науки“, 

научна специалност „Микробиология“ със срок два месеца. 

 

Към края на заседанието, за сведение на членовете, доц. Алексиева обяви решението на 

проф. Нина Ивановска за напускане на НС. 

Доц. Алексиева: Проф. Ивановска се премести извън София и й е невъзможно да посещава 

НС. Нейното напускане съвпада с новия Устав на Академията, в който се казва, че всички 

които са се пенсионирали, стават външни членове. Съветът ни става съответстващ на новия 

Устав. От следващото заседание на НС ние вместо 20 човека кворум, ставаме 19. 

 

 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.  

 

Председател на НС: ............................................ 

(Доц. д-р Златка Алексиева) 

 

Протоколчик:…………………………….. 

(Мадлена Трепечова) 


